
ATA N° 2056 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima Quadragésima Quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio 
Olinto, realizada às dezenove horas do dia 26 (Vinte e Seis) de Junho de dois mil e vinte e 
quatro. Primeiro Semestre da Quarta Sessão Legislativa, Legislatura 2021/2024. Décima 
quinta Legislatura. 
Presidente: JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI. 
Secretário: MARCO ANTONIO VEIGA. 
Confirmada a presença dos Nobres Vereadores, exceto a ausência Justificada anteriormente do 
Vereador Gilciano. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público 
presente, Posteriormente declarou aberta a Centésima Quadragésima Quinta Sessão Ordinária da 
Legislatura 2021/2024, Ata 2.055 APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 248/2024, de autoria da 2ª Promotoria da Justiça da Comarca de São Mateus do Sul, 
prestando informações sobre Correições do Ministério Público. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Deliberação Única da Moção 04/2024, de autoria do Poder Legislativo. A presente MOÇÃO DE 
APLAUSOS pretende prestar esta homenagem, em apoio aos estudantes GABRIELLY JOMEK 
STECH e ADRIAN HLADCHUK que obtiveram êxito nos estudos, alcançando altos níveis de 
conquistas, dentre as quais se destaca a contemplação no projeto da Secretaria de Educação do 
Estado do Paraná chamado “Ganhando o Mundo”. APROVADA em Votação Única, com 07 votos 
favoráveis e Nenhum contrário. 
 Assim sendo os Alunos e seus respectivos Familiares presentes na Sessão, foram convidados à 
subir no plenário para receber um certificado de congratulação, como Homenagem pela conquista. 
Após a cerimônia, foi retomado o segmento da presente Sessão 
 
JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia concedeu a palavra 
franca aos Nobres Vereadores. 
 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou todos os presentes, bem como os que 
acompanham através das redes sociais. Iniciou falando sobre as visitas de Estudantes nas Sessões 
da Câmara, como forma de interação da Juventude na política, ressaltando que em um evento 
assim que veio à tona um assunto sobre o PAR, e como este Programa está sendo gerido no 
Município, diante tal questionamento, disse estar elaborando um Requerimento que provavelmente 
dará entrada no Expediente na próxima Sessão. Agradeceu os Alunos e seus Familiares, Diretores 
e Professores dos Colégios Estaduais, recitando a seguinte frase: “A melhor forma de se prever o 
futuro, é cria-lo”. O que resumiu desejando um futuro promissor, para que continuem em busca de 
seus Ideais, sempre focados e dedicados, para assim seguirem obtendo bons resultados. Quanto 
à contribuição do Poder Público na conquista de um aprendizado de qualidade, disse ser Obrigação 
do estado e direito de todos uma Educação de qualidade. Desejando uma boa noite à todos, 
encerrou seu comentário. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentou à todos os Presentes. Parabenizou os 

Jovens GABRIELLY e ADRIAN pela conquista desta importante premiação estudantil, sendo um 

mérito para quem alcança, e um incentivo para a continuação do interesse destes e de outros 

Jovens pelo Estudo. Parabenizou o Município de Antonio Olinto que através do Prefeito Alan pela 

conquista de um Caminhão traçado, que seja de grande valia para o transporte de máquinas 

Pesadas, bem como de pedras para serem usada pelo Setor de Obras. Desejou votos de Pesar ao 

Vereador Gilciano e seus Familiares, pelo falecimento de seu Sogro Bruno Lachovicz. Agradecendo 

à todos pelas visitas, desejou uma boa noite. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou nominando todos os Presentes, e 
demais Munícipes que acompanham pelas redes sociais. Saudando à todos especialmente aos 
Jovens GABRIELLY e ADRIAN dizendo-se honrado com a presença de Jovens estudantes se 
destacando na Educação, enobrecendo inclusive o nome do Município. Diante a presente 



congratulação, ressaltou ser uma singela homenagem, porém e grande valia como incentivo para 
seguir sempre em busca de mais conquistas. Parabenizou o Prefeito Alan pela Aquisição de um 
caminhão que terá dupla finalidade, pois tem capacidade transportar máquinas de grande porte, 
também para puxar pedras para as estradas, agilizando o trabalho do Setor de Obras. Manifestou 
votos de Pesar aos familiares do Vereador Gilciano, pelo falecimento de seu Sogro neste dia de 
hoje, pedindo à Deus forças para suportar a dor da Perda. Encerrou sua fala desejando uma boa 
noite à todos. 
VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou todos os Presentes, e demais 
Munícipes que acompanham pelas redes sociais. Iniciou sua fala manifestando votos de Pesar aos 
familiares do Vereador Gilciano, pelo falecimento de seu Sogro Bruno dia de hoje. Assim como à 
Família Kuka, pelo trágico acidente entre os próprios familiares, resultando na morte de um Jovem. 
Agradeceu nominando todos os Visitantes, especialmente dos Jovens GABRIELLY e ADRIAN, 
afirmando ser uma grande conquista para os Jovens homenageados, porém uma forma de 
demonstração de sincronia entre as Escolas, e as Famílias na formação de Cidadãos. Concluiu 
desejando uma boa noite à todos.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou nominando todos os Presentes, bem 
como o Público que acompanha pelas redes sociais, agradecendo primeiramente à Deus, iniciou 
sua fala manifestando votos de Pesar aos familiares do Vereador Gilciano, pelo falecimento de seu 
Sogro Bruno, bem como aos à Família Dubiel, pelo falecimento do Sr. Antonio, pedindo que Deus 
dê forças à todos para suportar estas Perdas. Parabenizou os Jovens GABRIELLY e ADRIAN, 
homenageados através desta Moção, parabenizando também as Famílias e profissionais da 
Educação pelo comprometimento.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou todos os Presentes, Iniciou 

parabenizando o Prefeito Alan, ressaltando que esteve presente acompanhando os trâmites legais 

que antecedem para que o Município ser contemplado à receber o caminhão já citado 

anteriormente, através de um Programa do Governo do Estado. Salientou que se não for possível 

a liberação até o período Eleitoral, só será possível concluir e receber o caminhão a partir de 

Novembro. Seguiu afirmando que este caminhão é equipado com caçamba para transporte de 

pedras e prancha para transportar máquinas que não podem transitar por longa distâncias. 

Parabenizou os Jovens GABRIELLY e ADRIAN, as Famílias e profissionais da Educação, 

ressaltando que bons Professores formam excelentes Alunos, e quanto mais houver 

comprometimento de todos os Envolvidos, mais Jovens se destacarão e juntamente com o Sucesso 

dos Alunos, vem a Identificação do nome do Município na Região, deixando de ser simplesmente 

uma “Cidadezinha próxima de São Mateus do Sul”, como sempre foi chamada. Manifestou votos 

de Pesar às familiares do Vereador Gilciano, pelo falecimento de seu Sogro Bruno, bem como aos 

à Família do seu Amigo Joel Dubiel, pelo falecimento do seu Tio Antonio, relatando sobre sua 

Deficiência física, e que apesar disto trabalhava na roça fazendo serviços braçais. Votos de pesar 

também à Família do Jovem da comunidade de Água Amarela de Cima, vítima de acidente , no 

qual se envolveu com seu próprio Irmão, pedindo que Deus dê forças à todos para suportar estas 

Perdas. Concluiu sua fala agradecendo e desejando uma boa noite à todos.  

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou à todos os Presentes, Manifestou 

votos de Pesar à família Kuka, bem como familiares do Vereador Gilciano, pelo falecimento de 

Pessoas das Família. Parabenizou os Jovens GABRIELLY e ADRIAN, as Famílias e profissionais 

da Educação, reforçando o que já comentaram outros Vereadores anteriormente, de que é somente 

através de esforços de todos, é que o sucesso acontecerá, sendo assim desejou que muitas 

conquistas se façam presente na vida destes Jovens. Concluiu desejando uma boa noite à todos. 

PRESIDENTE JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Iniciou sua fala manifestou votos de Pesar à família 

Lachovicz, pelo falecimento do Sr. Bruno, sogro do Vereador Gilciano, à Família do Sr. Antonio 

Dubiel, uma Pessoa que servia de exemplo de vida, pois apesar de sua deficiência, trabalhava 

normalmente demonstrando alegria e superação. Afirmou estar muito satisfeito em Presidir esta 

Casa de Leis, na ocasião em que Homenageia-se dois Jovens da rede Pública de Ensino, contando 

com muito esforço e dedicação, Estrutura Familiar e comprometimento dos Educadores, o resultado 

não podia ser diferente, desejando que outros Alunos consigam atingir objetivos como este. Citou 



novamente sobre o caminhão que está preste à chegar, ressaltando que é de grande valia, 

especialmente para transporte de pedras para as estradas, que irá adiantar muito o trabalho do 

Setor de Obras. Mérito do Prefeito que muitas vezes é cobrado por não estar presente na Prefeitura, 

portanto está em outras Cidades buscando melhorias para o Município. Agradecendo novamente 

à todos pela presença, especialmente dos Jovens estudantes, e demais envolvidos na Educação. 

Concluiu agradecendo à todos que acompanham as Sessões ordinárias, semanalmente via redes 

sociais, e sem mais assuntos para tratar encerrou a presente Sessão marcando a próxima para o 

dia 03 (Três) de Julho às 19 horas. 


